

《踏冰逐梦》升级上演助力冬奥

世界冠军张丹张昊联袂主演中国首部原创冰上舞剧

21日晚,由花样滑冰世界冠军张丹、张昊联袂主演的中国首部原创冰上舞剧《踏冰逐梦》,在万域芳菲冰上演艺中心上演。



张丹(左)、张昊联袂主演的中国首部原创冰上舞剧《踏冰逐梦》。

流畅优雅的花样滑冰,活力动感的精彩舞蹈,惊险刺激的杂技,科技感十足的多媒体影像,再加上感人的亲情、爱情故事……21日晚,由花样滑冰世界冠军张丹、张昊联袂主演的中国首部原创冰上舞剧《踏冰逐梦》,在万域芳菲冰上演艺中心上演,为2022北京冬奥会助力。

改编自几代中国花滑人的真实故事

作为“相约北京”奥林匹克文化节的重要演出之一,冰上舞剧《踏冰逐梦》由北京万域芳菲文化发展有限公司出品,2017年启动创作,2019年在工人体育馆首次登台,此次上演的则是经过全方面升级的2.0版本。

冰上舞剧《踏冰逐梦》以花样滑冰运动员陆溪云的成长历程为核心,讲述了她在身为中国第一代花滑人的父亲陆鸣鸿的带领下,凭借顽强努力与搭档杜远洲携手奋进,最终实现奥运梦想的感人故事。他们的故事,也从一个侧面反映了我国花滑运动在世界体坛上从默默无闻到大放异彩的艰辛历程。

这部舞剧最大亮点当属中国最杰出的花样滑冰双人滑运动员之一张丹、张昊再次合体。这对曾在2006年都灵冬奥会上为中国双人滑赢得首枚冬奥银牌,并多次获得世界冠军等优异成绩的金牌组合,在2012年随着张丹告别运动员生涯而解体,此后鲜少再在冰面同框。此次是他们时隔十年,再度携手上冰,讲述花滑人自己的故事,以另一种形式为2022北京冬奥会助力。

在剧中,他们饰演的是陆溪云、杜远洲这一对携手为中国花滑事业奋斗不止的冰上情侣。张丹说,剧中有根据她和张昊真实比赛经历改编的情节,更多的则是几代中国花滑人的真实故事,“比如我们教练那一代人经历的追赶冰期、滑野冰的故事。”她自己最喜欢的是开篇讲

述小朋友成长的故事,“把花滑人追寻梦想的过程展现出来,让观众都能想到自己追寻梦想的初心。”

众多冰舞冠军助演 高难度动作目不暇接

在演出中可以看到,虽然已经多年没有合作,但这对曾牵手14年的搭档,在冰面上依旧彰显出十足的默契,每一个旋转、跳跃和托举都风采不减当年,引得现场观众们爆发出阵阵欢呼

与掌声。张昊表示,为了此次演出,他们都进行了恢复训练,在舞剧表演中观众也可以看到双人滑托举、螺旋线、双人旋转等高难度较高的动作。

与比赛不同,在舞剧中他们除了要展现冰面动作与艺术表现力之外,还要在剧中完整的塑造人物、讲述故事、表达情绪、说台词。不过,这并没有难倒这对世界冠军。从现场表演可以看出,他们不光技巧炫目,在戏剧表演上也非常细腻,让故事更加感人。演出中,单人滑、双人滑、队列滑和冰舞四种花滑形式轮番上演让观众目不暇接,高难度技巧的展示更是精彩,而故

事里讲述的中国花滑人一路攀登的不易、背后的辛酸也让大家对中国花滑有了更多了解。

除了张丹、张昊,该剧还会聚了国内花滑领域的一众精兵强将,包括荣获六届冰舞全国冠军的高崇博、世界上第一个完成“后外点冰四周跳”的全国冠军张民,以及多位国家健将级运动员。

该剧还被冬奥组委列入《北京2022年冬奥会和冬残奥会遗产案例报告(2022)》中,并给予了最高评价:“它将带动更多冰上表演项目的出现,促进冰雪产业与文化、旅游、科技等融合发展,助力中国冰雪运动的推广,并形成一批有特色和影响力的冬奥文化遗产。” 据《北京晚报》

浑河又现冰龙舟大赛 参赛市民展现速度与激情

1月22日,“拥抱冬奥 逐梦未来”第四届中国沈阳冰龙舟大赛在沈阳浑河城市段举行。比赛吸引了20余支队伍冰上竞技,参赛人数达280余人,按组别进行200米冰龙舟直线竞速赛。

冰龙舟项目是全新的冰上竞速项目,是传统龙舟运动项目的创新和延伸,在保留技巧性与竞技性的同时,打破了龙舟运动季节性局限性,是一项融合竞技性、团队性、娱乐性的全新冰上运动。

本次比赛的参赛队员涵盖了老中青多个年龄段,有赤膊上阵的冬泳爱好者,还有在沈阳生活的外国人。9岁的小女孩赵若曦在赛后和小伙伴儿们谈论着比赛收获非常兴奋。获得冠军的东陵队的队员赵建东在赛后很兴奋表示,在比赛中全队一起努力充满激情与凝聚力。

目前,沈阳市体育局已组织市民冰雪运动会、冰雪嘉年华、冬泳大赛等20余项冰雪活动。本次赛事活动采用“冰上赛事+趣味体验”方式,除了冰龙舟大赛,还举办了“盛京冰嬉节”和“冰帆大赛”,构成浑河“一节双冰”冬季盛会,用特色文化体育活动丰富和活跃百姓冬季文化生活。

据了解,22日、23日两日,全民冰嬉节将一



昨日,“拥抱冬奥 逐梦未来”第四届中国沈阳冰龙舟大赛在沈阳浑河城市段举行。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

项项充满北方特色和儿时回忆的冰上娱乐项目免费对百姓开放,抽冰嘎、赛冰车、单腿驴竞技

项目,“有玩有比赛”让市民感受在冰天雪地里的运动激情。 辽沈晚报记者 王冠楠

版权所有 违者必究

总值班:杨军
一版编辑:吴天奇

零售
专供报

